

DIPLOMOVÉ PRÁCE S NÁZVEM:

Financování společnosti Vodovody a kanalizace Pardubice, a.s

Student:

Bc. Michaela Ziklová, DiS

Oponent (titul, jméno a příjmení, funkce, zaměstnavatel):

Ing. Ivana Nagyová, vedoucí útvaru informační soustavy

Zaměstnavatel: Vodovody a kanalizace Pardubice, a.s., Teplého 2014, 530 02 Pardubice

- zda a jak bylo splněno zadání práce:

Hlavním cílem diplomové práce (dále jen práce) bylo posouzení finanční situace společnosti Vodovody a kanalizace Pardubice, a.s. a navrhnout možná doporučení k posílení finanční stability společnosti.

Dle mého názoru bylo zadání práce v požadovaném rozsahu splněno. Na základě finanční analýzy bylo zhodnoceno finanční zdraví společnosti a následně byla navržena přijatelná doporučení.

- správnost postupu řešení a použitých metod využití odborné literatury:

Výstupní informace – použité metody i postup jejich řešení vycházejí z příslušné odborné literatury a zákonů (viz. použitá literatura).

Různé druhy ukazatelů finanční analýzy (např. ukazatel likvidity, stability a zadluženosti, rentability apod.) vyjadřují vyšší hodnot zejména v závislosti na stavu a pohybu majetku, nákladů a výnosů společnosti v jednotlivých letech (2006 až 2010). Prezentované – zjištěné hodnoty jednotlivých druhů ukazatelů v příslušných letech jsou vždy zásadně ovlivněny schváleným finančním plánem společnosti na příslušný kalendářní rok (schválená výše úvěrového zatížení na financování investiční výstavby – pořízení dlouhodobého majetku, výše úrokových sazeb na bankovním trhu, schválená výše vodného a stočného, dále i aktuálními podmínkami poskytování dotací ze státního rozpočtu, ev. evropských fondů na financování investiční výstavby infrastrukturního majetku apod.).

- zhodnocení práce jako celku a formální a jazykovou úpravu (úroveň) práce:

Práce je po odborné, ale i formální a jazykové stránce velmi dobře zpracována a v praxi využitelná. Obsahově logicky členěna a přehledně upravena. Grafická znázornění odpovídají ekonomickým údajům z výchozích podkladů. Analýza společnosti za období 5 let (rok 2006 – 2010) umožňuje porovnávat údaje v rámci časových řad, čímž se částečně snížila rizika „nesrovnatelného“ porovnání hodnot v případě realizace výjimečné ekonomické situace, jako např. v roce 2006 nákupem významného množství majetku do společnosti (zvýšením aktiv) – nákup BČOV ve výši cca 0,5 mld. Kč, včetně jejího krytí cizími zdroji – bankovního úvěru a její následné modernizace.

- přínos práce (pro praxi, pro teorii):

Finanční analýza akciové společnosti poměrně podrobně popsala a zhodnotila pohyb majetku, výsledků hospodaření, vč. rozdělení jejího zisku tak, jak společnost tohoto typu vykazuje hospodářské výsledky pro své majitele - akcionáře, především obce a města našeho regionu.

Z uvedených hodnot příslušných ukazatelů lze následně v praxi vycházet pro další finanční plánování společnosti a uvedená doporučení v určité míře realizovat v rámci předpokládaného vývoje společnosti.

Společnost tohoto typu má sice monopolní postavení na trhu v podobě dodávek pitné vody, odvádění a čištění odpadních vod, ale současně je povinna regulovat ceny za své služby v rámci zákonné cenové regulace pod dohledem státu v podobě finančního ředitelství v Hradci Králové, a to formou kontrol věcně usměrňovaných cen vody pitné dodávané odběratelům a vody odvedené kanalizační nečištěné vody a vody odpadní čištěné.

- doporučení (nedoporučení) obhajoby:

Diplomovou práci pí Bc. M. Ziklové, Dis. **doporučuji** k její obhajobě.

- klasifikaci slovem (výborně – velmi dobře – dobře – nevyhověl): **výborně**

- otázky k obhajobě (jednu až tři):

Porovnejte finanční hospodaření „klasické“ akciové společnosti s neregulovanými cenami a akciové společnosti s monopolním postavením na trhu (Vodovody a kanalizace Pardubice, a.s.) v souvislosti se zákonným ustanovením věcně usměrňovaných cen vodného a stočného.

Datum:

24.5.2011

Podpis:

VODOVODY A KANALIZACE

PARDUBICE

Teplého 2014, 539 01 PARDUBICE

IČO 60 10 86 31 CZ010108631

OR KS HK, sídlo PR/107Ka 999